

面孔
FACE

马克·吕布:用镜头记录中国

希望中国也能出现马克·吕布这样的大师,更好地记录中国。
苏剑一

8月30日,著名法国摄影大师马克·吕布因病去世,享年93岁。这一消息引发众多中国网民和媒体关注,不仅因为他是世界上最伟大的摄影师之一,更因为他是中国人最熟知的纪实摄影大师之一。自1957年起,马克·吕布先后22次来中国拍摄、举办展览,留下了包括毛泽东、周恩来肖像在内的诸多经典摄影作品。

马克·吕布1923年出生于里昂。14岁那年,他用父亲的袖珍式柯达折叠相机拍下第一张照片,从此与摄影结下不解之缘。二战期间,马克·吕布

加入了法国地下反抗军,并在战争结束后前往里昂中央理工学校求学。1951年,他放弃稳定的工程师工作,开始以摄影师为业,并在第二年加入了著名的玛格南图片社。

马克·吕布是新中国成立以来第一位获准进入中国拍摄的外籍摄影师。作为摄影大师布列松的学生,他用一种平和自然的纪实手法捕捉了一个个“决定性瞬间”,将50多年不断变化的中国生活展现得平易近人、真实有趣。他既为领袖人物拍摄肖像,也将镜头对准普通百姓,其中有很多作品都已成为珍贵的历史影像。

在将近70年的摄影生涯中,马克·吕布的足迹遍布中

东、南亚、东亚、东欧、北美。他见证了战争的残暴——从越南和美国双方的视角拍摄越战;他亲历了一个国家内部文化的压抑——拍下了“文化大革命”时期的中国社会;与此同时,他也抓拍日常生活的优雅细节——造型像舞者的埃菲尔铁塔上的油漆工等。

马克·吕布曾两次获得海外新闻摄影奖,并在2009年荣获索尼世界摄影奖终身成就奖。不过,对于这样一位摄影大师,荣誉并不是最值得评说的部分,真正令人感佩的是他一生都没辜负自己的镜头和摄影师身份,用一种独特的方式呈现世界、记录历史。希望中国也能出现马克·吕布这样的大师,更好地记录中国。

上周
LAST WEEK

8月29日 星期一 白银案

白银杀人案成功告破,引发坊间持久的议论。

心理学学者唐映红:任何小概率的异常心理行为,在足够长的持续时间内,以及足够大的社会人群样本基础上,它总会在特异性时间以及特异性地方出现。

8月30日 星期二 限薪令

网络热传广电总局将出台对明星的“限薪令”。

华东师范大学教师吴畅畅:其实从“限娱令”开始,广电总局所出台的一系列行政调控政策,旨在纠正当前综艺节目和影视剧行业“生产过剩”症结。简单地说,就是各种节目、电视剧太多了!

8月31日 星期三 清华老师被骗

因骗子冒充公检法,清华一老师被通讯诈骗1760万元。

新京报:个人信息泄露、通讯诈骗已经严重影响了民众的安全感,个人信息亟须列入国家层面的治理议程。

9月1日 星期四 巴西铁娘子下台

巴西参议院表决通过总统弹劾案,罗塞夫被罢免总统职务,代总统特梅尔转任总统。

罗塞夫:这一刻,我不会对你们说再见。我很肯定,我会很快再见到你们。

9月2日 星期五 拆迁“3+3”奖励

济南拆迁实行所谓“3+3”奖励:一个单元居民全部签约,每户居民奖励3万元;一栋楼居民全部签约,每户居民再奖励3万元。北京律师在济南会见“钉子户”委托人时遭袭,参与袭击的人员部分为当地拆迁户。

媒体人仲鸣:拆迁牵涉到公民不动产所有权,无法适用民主表决方式来加以决定,也不能用“多数决定少数”的逻辑。用利益捆绑诱导“多数逼迫少数签协议”的强拆奖励政策,与法治本义相违,也必然造成拆迁户间的内耗,必须尽早剔除。

9月3日 星期六 成龙

62岁的成龙获奥斯卡终身成就奖,他是首位获此奖项的华人。

成龙:奥斯卡应该没规定拿完终身成就奖就不能再拿别的奖了吧,哈哈哈。

本周
THIS WEEK

9月5日

- 中华慈善日

9月6日

- 应东盟轮值主席国老挝总理通伦邀请,国务院总理李克强9月6日至9日出席在老挝万象举行的第19次中国—东盟(10+1)领导人会议,并对老挝进行正式访问

9月7日

- 苹果公司发布iPhone 7
- 里约残奥会9月7日至18日举行

9月8日

- 国际扫盲日
- 中美旅游高层对话9月8日至12日在宁夏举办
- 第三届“跨越太平洋——中国艺术节”9月8日至10月23日在美国三个主要城市举行,其规模、内容和形式都比往届有所提升

9月9日

- 塔吉克斯坦庆祝独立25周年

9月10日

- 俄罗斯将为伊朗在南部的布什尔核电站新建两座核反应堆,以帮助伊朗减少对石油和天然气的依赖

9月11日

- “9·11”恐怖事件发生15周年
- 2016中央机关遴选和选调公务员考试举行

有数
DATA

No.1

百城房价数据统计显示,8月份全国100个城市新房平均价格为12270元/平方米,环比上涨幅度较大,达到了2.17%,涨幅较上月扩大0.54个百分点。无锡、珠海、昆山、廊坊、佛山是8月份涨幅排名前5位的城市,其中无锡涨幅高达6.76%,位列全国百城第一。无锡房价暴涨的同时,苏州房价8月份下跌了0.25%。这是苏州房价连续一年多大涨后首次下跌,也是无锡房价在长期低迷后的突然爆发。

30倍

9月1日,全国人大常委会分组审议《关于今年以来预算执行情况的报告》时,一个数据引起了委员们的注意:今年前7月,中央营业税收入完成预算的3049.5%。多名委员就此表示,该数据有些异常,希望能获得更多的相关说明。毕竟,近年来中央力行民间和企业减负,在此情势下,为何中央营业税收入猛增30倍?也难怪委员们有此疑问。

55年

刚刚过去的夏天,是我国自1961年有气象记录以来最热的一个夏天。2日下午,中国气象局召开新闻发布会。中国气象局应急减灾与公共服务司司长张祖强在会上介绍,今年夏天,全国平均气温21.8℃,较常年同期(20.9℃)偏高0.9℃,为1961年以来最高。

本版整理
现代快报/ZAKER南京
记者 陈曦

热词
WORD饭要一口一口吃
钱要一亿一亿赚

在成功学铺天盖地的当下,商界突然涌出了一股清流。近日,王健林在访谈节目中表示,很多学生一上来就说要当首富,他耐心教导:“想要当首富,先要定一个小目标,比方说,我先挣它一个亿!”

对于一个想要成为富豪的人来说,一个亿怎么赚?

其实很简单,你拿35亿放银行,一年下来利息就是1.1亿。那么有人就问了,我哪来35亿?这更简单了,你拿1200亿放银行,一年下来不就有了吗?

当然了,王健林的那句话也要放到具体语境中,他不是说给普通人听的,而是讲给那些励志成为富豪的人。你如果给王健林定一个小目标,比如瘦个50斤,他也做不到。

再比如,对于中国乒乓球队的队员来说,成功的第一步也是定一个小目标——拿几个奥运会金牌什么的。然后等到全国大赛,那才是他们证明自己的时候。

但你如果给乒乓球队定小目标,要求他们踢进世界杯,你看他们干不干?

所谓物以类聚,人以群分。富豪们的心思,我们小老百姓猜不透。

马云就表示,“我从第一天开始就没想过当首富,所以我才会把公司持股稀释到这个样子,没想到还是这么多。”

关于什么是幸福,马云给出过看法:“一个月有两三万、三四万块钱,有个小房子、有个车、有个好家庭,没有比这个更幸福了。”

其实,当财富积累到一定程度,金钱对于一个人来说,就只是一些数字而已。于是,他们开始把钱当成欢乐豆那样用。

早前报道,王健林曾就“电商是否会取代传统商业”与马云立下一个赌约,赌注就是1个亿。所以,钱不是万能的,要么是万达的,要么是阿里的。

澎湃

眼界
VISION

未完工的“第一高楼”



安徽省铜陵市第一高楼“铜陵雨润国际广场”,位于该市主城区核心商圈,总投资13.8亿元,高度186米,共45层,该项目于2009年9月29日正式开工建设,可时间过去了7年,目前主楼仍未完工。有市民戏称,曾在该楼附近居住长大的孩子,如今大学毕业,都已成家立业,楼盘项目仍未完工。

CFP供图

媒体
MEDIA

和自己结婚



《旁观者》
2016.8.27

英国已出现一些女性为自己办婚礼嫁给自己的现象,奇怪吗?现实是,这个时代单身女性比以往任何时候都多,而英国目前有42%的婚姻以离婚收场。越来越多的女性发现好好工作养活自己不难,难的是找到能放心与之组建家庭共度一生的伴侣。既然称心如意的丈夫可遇不可求,那么独身或是嫁给自己也是一种自我实现的选择。